

# 巴基斯坦已逮捕11名制造达苏恐袭的恐怖分子

新华社伊斯兰堡5月27日电 巴基斯坦内政部与国家反恐局26日在东部旁遮普省首府拉合尔举行新闻发布会，表示巴安全部门已逮捕11名涉嫌参与制造达苏水电站项目车辆遭袭事件的恐怖分子。

发布会上，巴内政部长穆赫辛·纳克维表示，巴方将此次袭击定性为由恐怖组织“巴基斯坦塔利班”（“巴塔”）从阿富汗境内策划、由“敌对外国情报机构”提供巨额资金报酬、由巴境内恐怖分子协助实施的专门针对在巴中国人员的恐怖袭击。巴方敦促阿富汗临时政府逮捕包括“巴塔”在内的涉案恐怖分子，将其绳之以法或移交巴方处理。

巴国家反恐局协调员塔希尔·拉伊介绍了案情信息。他说，根据调查取证和对犯罪嫌疑人的审讯结果，此次袭击中的自杀式炸弹袭击者为阿富汗公民，名叫穆塔基。他在阿东部库纳尔省受训后，与其他3名恐怖分子于2023年11月越境潜入巴境内，在“巴塔”人员安排接应下辗转于巴境内多地藏匿等待实施袭击。袭击时所使用的车辆是在装满炸药的情况下，于2024年3月初由“巴塔”人员从巴阿两国边境口岸非法走私入境。

拉伊表示，巴方将在对11名被羁押的恐怖分子审讯后启动法律程序，并已对沿途疏于检查载满炸药车辆的相关巴

安全人员采取惩罚措施。

截至目前，阿富汗临时政府方面尚未公开回应巴方要求。

3月26日，中方企业承建的巴基斯坦

开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭遇恐怖袭击，造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

同步  
播报

外交部回应达苏恐袭事件调查进展：  
支持巴基斯坦悉数缉拿真凶并予严惩

新华社北京5月27日电 日前，巴基斯坦方面召开新闻发布会公布“3·26”达苏水电站项目中方人员车队遭遇恐袭事件的调查结果。外交部发言人毛宁27日在例行记者会上表示，中方重视巴方对有关恐袭事件的调查工作取得重要进展，支持巴方继续查明全部真相，悉数缉

拿真凶并予严惩。

她说：“中方将继续同巴方加强安保合作，确保中方在巴人员项目和机构安全。”

毛宁表示，恐怖主义是全人类公敌，是地区发展稳定的毒瘤。中方呼吁地区国家加强反恐合作，铲除所有恐怖组织及其滋生土壤，维护各国共同安全和发展利益。

## 巴新山体滑坡超2000人被埋 救援难度极大

新华社悉尼5月27日电 巴布亚新几内亚政府27日告诉联合国驻当地机构，该国24日发生的严重山体滑坡导致超过2000人被埋。

巴新国家灾害中心27日在致联合国驻巴新办事处的信中报告这一数字，并说滑坡仍在发生，对幸存者和救援人员的生命构成威胁。

山体滑坡发生在巴新北部恩加省穆利塔卡地区。当地近几周来遭遇持续强降雨天气。澳大利亚外交部说，灾区距巴新首都莫尔兹比港大约600公里，有超过6个村庄受灾。

当地官员最初估计超过100人遇难，后估计超过150户人家被掩埋。基于这一数据，联合国国际移民组织在巴布亚新几内亚的负责人塞尔汗·阿克托普拉克26日说，此次山体滑坡导致的死亡人数可能超过670人。他同时强调，这一数字只是基于户均人口做出的粗略估计，可能与真实情况存在差距。

国际移民组织说，包括100多所房屋、一所小学、一些商铺、一家旅店以及一个加油站被掩埋。

慈善机构澳大利亚关爱组织说，此次山体滑坡发生在大约200平方公里范围内，道路被切断，救援工作难度很大。媒体报道称，乘坐直升机是目前到达灾区的唯一方式。

据多家媒体报道，眼下废墟中满是



这是5月26日在巴布亚新几内亚恩加省穆利塔卡地区拍摄的山体滑坡现场。新华社发

汽车大小的巨石、被连根拔起的树木和泥土瓦砾，废墟最深处可达8米。事发后两天，人们只找到五具遇难者遗体。

阿克托普拉克说：“人们用挖掘棒、铲子和大型农用叉挖掘埋在废墟下的遗体……悲痛弥漫在整个地区，人们正试着接受事实。”他同时警告，土地仍在滑动，岩石仍在下落，不断增加的压力让地面破裂，居民应尽快从该地区撤离。

当地政府已在事发地区附近安全地带设立收容中心。国际移民组织说，周边250户人家已经离家投靠亲友，另有1250人被转移安置。巴新国防部和灾

难应急部门官员26日搭乘直升机赶往恩加省首府瓦巴格，了解最新情况和指挥救援工作。

巴新媒体报道，该国国家灾害中心已拨专款救助受灾民众。政府预计28日前决定是否向国际社会请求更多援助。

巴布亚新几内亚位于太平洋西南部，面积46万多平方公里，西与印度尼西亚接壤，南隔托雷斯海峡与澳大利亚相望。全境有600多个岛屿，人口约1000万。巴新大部分地区气候潮湿，年平均降水量2500毫米。今年以来，该国已遭遇数次洪水、山体滑坡和地震灾害。

## 解除援乌武器使用“限制”？意德总理反对

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格日前称，向乌克兰提供军援的北约盟国应考虑解除对乌克兰使用武器的一些“限制”。对此，意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼26日重申，反对乌克兰使用外国援助的武器打击俄罗斯境内目标。德国总理奥拉夫·朔尔茨同一天也表示，眼下没理由修改这类“使用规则”。

### 担心冲突扩大

斯托尔滕贝格在英国《经济学人》杂志24日刊登的采访中称，向乌克兰提供军援的北约盟国应考虑解除对乌克兰使用武器的一些“限制”，尤其是当前战事激烈的哈尔科夫地区处于俄乌边境，限制乌克兰使用这些武器攻击俄境内“合法”军事目标将让乌方难以“自卫”。

梅洛尼26日告诉一家意大利电视台：“我不知道斯托尔滕贝格为什么这样表态。我认为我们必须非常谨慎。”

法新社报道，斯托尔滕贝格的言论引发意大利官员强烈反对。意大利向乌克兰提供军事援助，但担心俄乌冲突可能扩大化。

意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼

说，意大利提供的军事装备必须“在乌克兰境内使用”。意副总理、联盟党领导人马泰奥·萨尔维尼在那不勒斯市一场竞选集会上强调，意大利没有同任何一方开战。他猛烈抨击斯托尔滕贝格的言论：“这位先生要么请求原谅并纠正他的言论，要么引咎辞职。”

德国总理朔尔茨26日在首都柏林一场活动中重申，反对允许乌克兰使用德国援助的武器打击俄罗斯境内目标。他强调，关于使用德国援乌武器有“明确规则”，这些规则获得乌方同意，并且有效。

朔尔茨说，德国对乌克兰的政策目标是防止俄乌冲突演变成一场“大战”。

### 俄批火上浇油

斯托尔滕贝格在采访中承认俄乌冲突面临进一步升级的风险。他强调，北约支持乌克兰，但希望同时确保俄乌冲突不会升级为北约与俄罗斯的全面冲突。因此，北约虽然向乌克兰提供人员训练、武器和弹药，但无意向乌克兰派出地面部队。

俄军5月10日重开哈尔科夫战线，

目标包括建立“缓冲区”以阻止乌方越境袭击俄罗斯别尔哥罗德等地。包括总统泽连斯基在内，乌克兰政府和军方呼吁美国和欧洲国家尽快解除限制，允许用援助武器攻击俄本土。

乌克兰频繁对俄罗斯、尤其是针对同哈尔科夫州接壤的别尔哥罗德州发动空袭和炮击，称这是“合理报复”。据《经济学家》报道，乌方迄今只使用国产无人机空袭俄罗斯境内目标。

斯托尔滕贝格发表那番言论前，克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫24日谴责一些美国国会议员也要求解除对援乌武器的上述使用限制，称这些议员“头脑发热”“火上浇油”和“完全不负责任”，警告可能引发危险后果。

据RBC-乌克兰通讯社27日报道，美国国务卿安东尼·布林肯本月中旬访问乌首都基辅时称，乌方有权决定如何使用美国援助的武器。英国外交大臣戴维·卡梅伦认为，乌方可自由使用英国援助的“风暴阴影”巡航导弹打击俄罗斯。瑞典国防大臣波尔·荣松26日表示，瑞典不反对乌克兰使用瑞典援助的武器打击俄境内目标。

据新华社

## 以军称与埃及军队交火 致1名埃及士兵死亡

当地时间5月27日，以色列国防军发布通告，证实当天早间，在加沙地带靠近埃及的边境地区发生枪击事件。以军正在审查该事件，并与埃及方面进行讨论。

根据以色列方面消息，当天早些时候，以色列国防军和埃及军队在加沙地带拉法口岸附近地区发生交火。消息称，交火造成1名埃及士兵死亡。以军随后与埃及方面取得联系，双方交火未再持续。

据央视新闻客户端

## 拉法难民营遭空袭 数十人死亡

巴勒斯坦通讯社26日报道，以军空袭加沙地带南部城市拉法一处难民营并引发火灾，造成至少40人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日说，空袭还造成数十人受伤，其中大部分为妇女和儿童。

巴勒斯坦红新月会发言人说，这座难民营位于拉法市中心西北方向大约2公里处，属于以方指定的所谓“人道主义区域”。空袭后，大量人员被困火灾现场，救援人员难以抵达，死亡人数可能进一步上升。

巴勒斯坦总统府在一份声明中谴责以军袭击拉法难民营是一次“令人发指的屠杀”，指认以军“故意瞄准”安置流离失所平民的帐篷区。

以军称，注意到空袭及引发的火灾伤亡及一些平民的报道，正在调查相关情况。

据新华社

## 美国被曝 欲借军售示好沙特

英国《金融时报》26日援引多名未具名美国政府官员的说法报道，美国可能在今后数周内取消对沙特阿拉伯的攻击性武器禁售。这被视作美国现政府寻求改善与沙特关系的最新信号。沙特一直是美国军火最大购买方之一。

据报道，拜登上次竞选总统期间一度对沙特言辞激烈，但美沙关系后来出现显著改善。美国需要在关键议题上寻求沙特方面的合作，这些议题包括能源和对美国中东政策的支持。新一轮巴以冲突去年10月爆发后，拜登政府进一步确信，需要沙特作为其关键地区伙伴。

除军售解禁外，美国政府高级别官员上周还宣称，美国与沙特接近达成一系列双边协议，包括防务条约和民用核项目合作。

白宫拒绝对《金融时报》的报道置评。

据新华社